

# 端午节令食品安全抽检结果发布—— 节令食品合格率100%，放心吃！

本报讯（晚报记者 刘娟）昨日，无锡市市场监管局发布端午节令食品安全抽检情况，结果显示，粽子、咸鸭蛋等节令食品合格率100%。

端午节前夕，无锡市市场监管局针对端午节令食品开展了食品安全监督抽检。此次监督抽检覆盖本地

食品生产企业、食品生产小作坊，连锁超市、中大型餐馆、农贸市场、小食杂店等食品生产经营场所，涉及酒类、蛋制品、糕点和食用农产品等食品大类，共抽检相关食品150批次，包括粽子、糕点、咸鸭蛋、黄酒等节日期间消费量较大的食品品种，其中粽

子抽检38批次，糕点抽检32批次，咸鸭蛋抽检19批次，黄酒抽检19批次，全部合格，合格率100%。此次监督抽检检出不合格食品2批次，均为食用农产品，其中香蕉1批次、芒果1批次，不合格项目分别为吡虫啉、吡啶醚菌酯。

对抽检中发现的不合格食品，无锡市市场监管局已责成相关市（县）、区市场监管部门立即开展核查处置，查清产品流向，查处违法行为，督促相关食品经营主体停止销售和使用不合格食品，下架召回不合格食品等措施控制风险。



## 雨水活跃 降温登场 端午天气“先晴后雨”

本报讯 在梅雨和高温轮流“掌管”天气舞台中，昨天迎来夏至节气，今天开启端午小长假。虽说今年的“梅姑娘”脾气暴躁，短时强降雨几次突然袭击，但好在小长假期间“梅姑娘”心情平复了不少，天气还算给力，今明两天白天天气以晴好为主，23日夜起雨水再度光临，24日雨量可达暴雨，届时最高温降到24℃，假期返程的市民需要提前做好防雨和保暖工作。

### “梅姑娘”暂时偃旗息鼓

自从17号入梅后，锡城雨水天天见，“梅姑娘”心情好时飘点小雨，心情不好时脾气暴躁，化身“暴力梅”上线，特别是19号周一早晚高峰的雨都是又大又急，每小时雨量达到30毫米以上。好在从20号开始，“梅姑娘”偃旗息鼓，给自己安排了空档休息，太阳公公得以露面，攒了一盆的衣服终于可以洗洗晒晒了。

### 气温噌噌往上蹿

眼下这个时节，只要雨一停，太阳一出来就是又热又晒的状态，气温也

是噌噌往上蹿。昨天一早，户外阳光炙烤皮肤，到了10时气温就突破30℃，14时气温33.3℃，较20号14时升高3.2℃，相对湿度46%，闷热感较明显。市气象局相关人士表示，夏至这一天虽然白天最长，但并不是一年中最热的时候，因为近地层的热量，这个时候还在不断地积累，并没有达到最多的时候，俗话说“热在三伏”，真正的大热天要到七月中旬到八月份。

### 24日“暴力梅”返岗 气温“大跳水”

夏至时节，我国天气的关键词是高温、潮湿和多发雷雨。这个小长假期间，锡城的天气情况正好符合这三个特点。目前气象资料显示，端午假期第一天和第二天白天锡城天气还不错，适宜出游和晾晒，最高气温上升至33℃左右。23日白天空云增多，夜里起有雷阵雨，24日“暴力梅”返岗，锡城雨量可达暴雨，25日仍有中到大雨，过程雨量50~80毫米，局部100~120毫米，可能出现小时40毫米以上强降雨。受降水影响，24日的气温上演“大跳水”，最高温只有24℃。（陈婧怡）

## 好剧不断 大展云集 端午假期，来享文化大餐

这个端午假期，锡城各大文化场馆好剧不断，大展云集，将为市民带来一场“文化大餐”。

无锡市图书馆聚焦端午传统佳节的民俗之丰、非遗之魅和文化之美，推出亲手作DIY、绘本阅读、特色展览、云间慕课等精彩纷呈的线上线下活动，邀请市民、读者“粽”情书海，玩转端午。以“故事+互动”，为少儿读者创设沉浸式故事听讲体验，多角度诠释端午起源和内涵；以“民俗+手作”，让亲子家庭在了解赛龙舟、挂艾草、佩香囊等端午传统习俗的同时，体验制作手工龙舟的乐趣，感悟龙舟竞渡蕴含的精神内涵；以“非遗+阅读”，开展“寻味运河畔”主题图书推荐，引导市民、读者感受运河城市特有的饮食文化。

“戴个香草袋，不怕五虫害”，无锡博物院推出粽子香囊制作体验活动，在传承千年的端午习俗中，将传统元素创意表达，带领市民体验端午节的民俗趣味。

锡城各大文化场馆，无锡大剧院《天空之城》宫崎骏巨石让音乐会，无锡融创文旅城太湖秀剧场的多媒体亲子音乐剧《爱丽丝梦游仙境》，将带领观众在音乐与动漫的邂逅中，与童年重逢；百老汇正版互动亲子科学剧《气

体秀》也将在宜兴保利大剧院上演。无锡影都电影时尚街里的影视艺术装置展将免费向公众开放，展示行业前沿的科技创新成果。

“独一无二的毕加索”在无锡运河艺术公园持续展出中。

无锡大悦城的国家地理经典影像大展将以全新策划、全新角度、全新作品，围绕8大主题，集结100多张享誉全球的纪实摄影佳作，让市民体会人文与自然的曼妙。

端午期间，锡城影院推出暑期特惠活动，中、高考考生凭准考证可至活动影城享受观影最低票价，还有“金榜题名套餐”和包场优惠。普通学生凭学生证也能享受观影特惠，还有亲子观影活动。

国产电影是今年端午档的中流砥柱，悬疑片、爱情片、动作片等不同题材影片将轮番上演，类型丰富多样。其中，悬疑片《消失的她》预售票房一路领跑，爱情片《我爱你！》、剧情片《别叫我“赌神”》紧跟其后，王宝强六年磨一剑的现实题材电影《八角笼中》也将在端午节期间进行点映，更有《疯狂小世界》《憨兔的奇幻之旅》等7部动画电影扎堆端午档。

（陈钰洁）

## 无锡交警发布道路交通安全预警 人多车多，请注意安全

今天，端午小长假正式开始了。根据相关政策规定，端午假日期间，高速公路不免费。端午节期间，学生假期旅游、购物、群众返乡探亲等出行需求将叠加释放，人流车流可能出现大幅增长，交通安全风险持续加大。对此，交警部门发布假期出行提醒：驾驶人出行前要提前查看实时路况，做好线路规划，安全文明出行。



（还月亮 摄）

### 预计全省中短途出行需求会集中释放

端午节是中国传统节日之一，预计今年端午节期间全省中短途出行需求会集中释放。节日期间，高速公路七座及以下小型客车不免费，预计全省高速公路路网流量较去年同期将大幅度增长，但较“五一”会明显下降，假期路网将呈现“出程集中、返程分散”的态势，部分高速公路路段在节前下午假期首日上午将呈现短时高位运行。“端午节假日期间，市民返乡、外出旅游需求增加，将迎

来交通运输高峰，预计流量将达到日均20万辆左右，峰值流量将达到22万辆左右。”

市交警支队高速一大队民警臧宇豪告诉记者，假期出行高峰会出现在6月21日午后及6月22日的8时至12时，返程高峰将出现在6月24日的14时至22时。届时沪宁高速无锡段全程将呈现交通大流量，尤其是无锡互通至苏锡交界这一段，拥堵程度将较为突出。

### 出行前要密切关注天气变化

根据气象部门预测，端午假期后期我市将出现降雨天气，对假期出行特别是高速公路等重点区域将产生较大影响，局部地区交通拥堵和追尾、碰擦事故的风险上升。

对此，我市交警部门将进一步强化重要路段的巡逻管控、重要节点的驻点值守，同步加强隐患排查和重点交通违法行为的查处，确保道路交通运行安全、平稳。“今年，我们在高速公路主线

救援驿站还有四个收费站以及梅村服务区事故快速处理点，一共设置了11处‘e路通’事故引导区域。驾驶员如果发生交通事故，责任明确的，可以在该区域通过视频远程定责，快速处理交通事故，无需等待民警到场，大大缩短群众等待时间。”交警部门提醒广大驾驶员，出行前要密切关注天气变化，及时了解路况信息，制定合理的出行计划，尽量错峰出行。

### 蠡湖景区有龙舟赛，游客要提前做好相应准备

城区道路交通方面，锡城各大景区以及城市综合体也将有大量游客前去游玩，交警部门建议有条件的市民以及游客可以选择公共交通工具出行，以免耽误行程。市交警支队民警赵伟告诉记者：“小长假期间，无锡周边景区预计流量会增大，大家要着重注

意的是蠡湖景区的龙舟赛。从21日中午开始一直到22日的傍晚，鼋头渚景区充山到犊山大门，实施机动车禁行措施，前往鼋头渚景区游玩的游客要提前做好相应的准备，把车辆停放在周边的停车场，或者乘坐公共交通出行。”（晓城）